
                                                                                                                  ПО-4/19.12.24г. 

 

 

 

ПИТАНЕ 

 

от ПЕПА СОМЛЕВА – общински съветник, 

от заседание на Общински съвет – Габрово, 

проведено на 19.12.2024 г. 

 

 

 Уважаеми господин председател, уважаема госпожо Христова, уважаеми    зам.-кметове, 

колеги и гости, 

 Въпросът ми е свързан с подадени сигнали на граждани, които съобщават, че системно 

в градинката, която е пред хотел „Балкан“, през нощните часове и в тъмната част на 

денонощието, се случват безобразия от непълнолетни лица. Сигнализирали са МВР съответно, 

но не е произтекло някаква промяна от това, че те са сигнализирали МВР. Сигналите са във 

връзка с това, че младежите, освен че вдигат шум, освен че създават мръсотия, хвърлят 

боклуци, обръщат кошчета, там се случват неща, които са абсолютно недопустими на 

обществено място. Само да загатна, купуват се презервативи и мокри кърпички и нещата се 

случват в градинката. Подавани са многократно сигнали в МВР, но не е настъпила някаква 

промяна. 

 Въпросът ми е какво е свършила по този въпрос местната комисия за борба срещу 

противообществени прояви на малолетните и непълнолетните към Община Габрово? Какви 

сигнали е обработила? Каква информация е получила от МВР? Срещала ли се е с родители? И 

какви действия са произтекли, с оглед на това, децата, които са под 14 години да бъдат с 

родители след 22 часа? Има ли наложени наказания и какви мерки са планирали по тези 

проблеми? 

 Благодаря. 

 

 

 

 

 

 

 



Ниво на конфиденциалност 1  

[TLP-GREEN] 

 

 

 

                                                                                                                         ПО-4/30.01.25г. 

   

ДО 

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – ГАБРОВО 

 

 

ОТГОВОР 

НА ПИТАНЕ ОТ ПЕПА СОМЛЕВА – ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИК, 

ОТ ЗАСЕДАНИЕ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - ГАБРОВО, ПРОВЕДЕНО НА 19.12.2024г. 

 

 

 

ВЪПРОС 1: Въпросът ми е свързан с подадени сигнали на граждани, които съобщават, че 

системно в градинката, която е пред хотел „Балкан“, през нощните часове и в тъмната 

част на денонощието, се случват безобразия от непълнолетни лица. Сигнализирали са 

МВР съответно, но не е произтекло някаква промяна от това, че те са сигнализирали 

МВР. Сигналите са във връзка с това, че младежите, освен че вдигат шум, освен че 

създават мръсотия, хвърлят боклуци, обръщат кошчета, там се случват неща, които са 

абсолютно недопустими на обществено място. Само да загатна, купуват се презервативи 

и мокри кърпички и нещата се случват в градинката. Подавани са многократно сигнали в 

МВР, но не е настъпила някаква промяна. 

 Въпросът ми е какво е свършила по този въпрос местната комисия за борба срещу 

противообществени прояви на малолетните и непълнолетните към Община Габрово? 

Какви сигнали е обработила? Каква информация е получила от МВР? Срещала ли се е с 

родители? И какви действия са произтекли, с оглед на това, децата, които са под 14 

години да бъдат с родители след 22 часа? Има ли наложени наказания и какви мерки са 

планирали по тези проблеми? 
 

  

 

  УВАЖАЕМА ГОСПОЖО СОМЛЕВА,  

 

Във връзка с постъпило от Вас питане от заседание на Общински съвет – Габрово, 

проведено на 19.12.2024 г., Ви уведомявам, че системно се извършват обходи и проверки от 

екипи на РУ-Габрово и смесени екипи от служители на РУ-Габрово и Общински инспекторат на 

места, за които са налични данни, че често има противообществени прояви на малолетни и 

непълнолетни, включително в тъмната част на денонощието. За второто полугодие на 2024 

година в РУ-Габрово няма постъпили жалби и сигнали за нарушаване на обществения ред от 

малолетни и непълнолетни в градинката пред хотел „Балкан“. По време на обходите и 

проверките са констатирани нарушения на чл.8, ал.3 и 4 от Закона за закрила  на детето / ЗЗД / – 

деца, намиращи се на обществени места след 20,00 часа, ненавършили 14-годишна възраст и 

съответно след 22,00 часа, навършили 14-годишна възраст, но ненавършили 18-годишна възраст, 

които не са придружавани от родители, настойници, попечители, други лица, които полагат 
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грижи за детето или пълнолетно дееспособно лице. За установените нарушения са съставени 38 

акта за установяване на административни нарушения  по чл.45, ал.3 от ЗЗД от компетентните 

полицейски органи.  

Към Местната комисия за борба срещу противообществените прояви на малолетните и 

непълнолетните /МКБППМН/ не е подаван сигнал за вандалски действия, извършени от 

малолетни и непълнолетни лица в парка до хотел “Балкан“, не е получавана информация за 

подобни прояви и от МВР.  

Комисията  разглежда възпитателни дела за противообществени прояви, извършени от 

малолетни и непълнолетни, по сигнали на прокуратура, съд, полиция, граждани и налага 

възпитателни мерки, съгласно Закона за борба срещу противообществените прояви на 

малолетните и непълнолетните. 

 

През 2024 година през Местната комисия са преминали 86 подрастващи-56 

непълнолетни и 30 малолетни. 

Регистрирани са 50 кражби, 23 агресивни прояви, 18 увреждания на чужда собственост, 11 

случая на притежание на високо-рисково наркотично вещество-марихуана, 4 бягства от дома, 3 

грабежа,  както и  уронване на престижа и достойнството на съученик, ПТП, управление на МПС 

без регистрация, неправомерно нанасяне на оценки в електронен дневник и даване на таблетки с 

неустановен произход на съученици. 

Образувани са 96 възпитателни дела по всички постъпили предложения от 

районна прокуратура и полиция и са наложени 124 възпитателни мерки на 

малолетните и непълнолетните с противообществени прояви, както и на родители, за 

които е установено, че не полагат достатъчен контрол върху децата си.  

Наложени са: 

 64 възпитателни мерки  „Предупреждение“; 

 20 възпитателни мерки „Поставяне под възпитателен надзор на обществен 

възпитател“; 

 14 възпитателни мерки „Задължаване да участва в консултации, обучения и 

програми за преодоляване на отклоненията в поведението“;  

 7 възпитателни мерки „Предупреждаване за настаняване във възпитателно 

училище-интернат с изпитателен срок до 6 месеца “; 

 10 възпитателни мерки  „Настаняване във възпитателно училище-интернат“; 

 5 възпитателни мерки „Задължаване на непълнолетния да извърши определена 

работа в полза на обществото“ 

 3 възпитателни мерки  „Поставяне под възпитателен надзор на родителите или на 

лицата, които ги заместват, със задължение за полагане на засилени грижи“; 

 1 възпитателна мярка „Настаняване в социално-педагогически интернат“.  

Някои от лицата са с повече от една наложена мярка. 
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Един малолетен е настанен в Социолно-педагогически интернат, а двама- във 

Възпитателно училище- интернат.  

Открит е Консултативен кабинет към Местната комисия за борба срещу 

противообществените прояви на малолетните и непълнолетните. Той е предназначен за 

извършване на  консултативна, превантивна и възпитателно-корекционна дейност на деца 

на възраст от 8 до 18 години и техните родители. В кабинета екип от специалисти работи 

с децата, извършили правонарушения. 

Към Местна комисия за борба с противообществените прояви на малолетните и 

непълнолетните работят 14 обществени възпитатели, които осъществяват индивидуално-

възпитателна работа с малолетни и непълнолетни, извършители на противообществени прояви 

или такива, които са поставени в неблагоприятни условия на живот, развитие и възпитание. 

Акцент в работата на комисията има превантивната работа и през годината има проведени 

значителен брой превантивни дейности, като  летни занимания, в които се включиха 757 ученици 

от всички училища в града. 

Учениците от гимназиален етап участваха във форум театър, свързан с превенция на 

зависимости, проведени са конкурси за снимка с послание “Зад завесата на здравето“ и подкаст 

на тема “Хора без етикети…стигмата ХИВ/СПИН“ отбеляза се Деня на християнското семейство 

с деца, преминали през МКБППМН, техните семейства и православната църква, проведе се 

конкурс за Коледни венци, работи се и с ЦНСТ.  

Дейността на комисията е многообразна и се реагира своевременно на постъпили сигнали, 

често комисията се самосезира. Реагира се на всеки сигнал и се вземат адекватни мерки. 

Секретарят на комисията е в непрекъснат контакт с инспекторите от Детска педагогическа стая. 

 

 

 

С уважение,     / П / 

ТАНЯ ХРИСТОВА 

Кмет на Община Габрово 

 


